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Hirdetések szabott árban, tarifa alapjai), előrefizetés mellett vétetnek fel.

Minden elsején
felhangzik a köztisztviselők panasza, hogy 
a részükre megállapított fizetés nem tart 
lépést a drágasággal s így nyugalom, 
béke helyett ismét az anyagiakkal való 
küzdelem vár reájuk. Szó sincs róla, 
mindenki elismeri folyton megújuló pa­
naszaik jogosultságát, amelyek a kor­
mánynál is megértésre találnak, de ez a 
megértés a kívánságoknak csak kis mér­
tékű honorálásában nyilvánul meg. Ez, 
sajnos, egyelőre nem is lehet másképpen, 
mert amikor az ország pénzügyei nincse­
nek rendben, akkor egyesek háztartási 
egyensúlya is erősen ingadozik.

Most, hogy ismét aktuális a köz- 
tisztviselői fizetések kérdése, meg kell 
állapítanunk, hogy jogosak a tisztviselők 
kívánságai, azonban épen úgy helyesnek 
kell elfogadnunk a pénzügyminiszter ér­
velését is, amely szerint csak az állami 
bevételek normális emelkedése adhat 
alapot a fizetési igények kielégítésére. A 
szükség, tudjuk, hatalmasabb úr a logi­
kánál és mégis meg kell hajolnia előtte.

A kívánatos segítés mértéke nem a 
jó szándékon múlik, hanem nagyon is 
rideg, kérlelhetetlen lehetőségeken. A 
pénzügyi és gazdasági szempontokon túl 
döntő befolyású szerepe van a tisztviselői 
létszám kérdésének is. Csonka-Magyar- 
ország tizenhárom vármegyéjét csaknem 
annyi köztisztviselő adminisztrálja, mint 
a béke sértetlen Magyarországát.

A létszám-apasztás állandóan idő­
szerű problémáját kell előbb, természe­
tesen az emberiség és a szociális szem­
pontok figyelembevételével megoldani, 
hogy teljes megnyugvásra intézhessük el 
a fizetések problémáját. Amig ez a kér­
dés elintézve nincs, az állam amúgy sem 
tehet mást, mint a szükséget és lehető­
séget úgy, ahogy összeegyeztethető fél­
intézkedésekkel enyhíteni a helyzeten.

Kikor javulhat meg a tőzsdei helyzet?
Júniusban, vagy júliusban.

A jelek szerint a budapesti tőzsdén hatá­
rozott irányzat a jövő hónap elejéig nem igen 
fog kialakulni. Bécs erősen érzi annak a 
150—200 milliárd koronának hiányát, amelyet 
a frank-kontreminből származó különbözetek 
kiegyenlítése fejében nemrég külföldre kellett 
kiadnia. Ilyen körülmények között a bécsi 
tőzsdén szilárdulás a közvetlen közeljövőben 
alig remélhető. Bécsben minden törekvés most 
arra irányul, hogy ezt a válságos időszakot 
lehetőleg tartott árfolyamokkal megússzák s 
majd csak később gondolhatnak arra, hogy 
nemzeti vagyonmentés cimén valamit felfelé is 
lendítsenek.

Az általános gazdasági helyzet Európa- 
szerte rossz. Németországban a legnagyobb 
vállalatok jutottak válságba a pénzhiány miatt 
és ez erős kihatással van Ausztriára is. Igazi 
javulás nálunk minden valószínűség szerint 
csak julius havában fog bekövetkezni, amikor 
Ausztria a gabonaszükségletének beszerzéséhez 
szükséges pénz egy jelentékeny részét, amint 
ezt eddig is nagy sikerrel cselekedte, ismét a 
budapesti tőzsdén keresztül igyekszik besze­
rezni. A múltban is azt csinálta Bécs, hogy 
alacsony árfolyamokon csendesen összevásárolt 
egy csomó értékpapirost és mikor a szükséges 
kontigens együtt volt, akkor annál hangosab­
ban adta Bécsből vásárlási megbízásait. Kissé 
jó tőzsde Bécsben, energikus bécsi kezdemé­
nyező vásárlók eddig elégségesnek bizonyultak 
a hosszirányzat kifejlesztésére. Amikor az ár­
folyamok elég magasak voltak, akkor Bécs 
ugyancsak titokban és csendben adni kezdett, 
így mindig megkereste nálunk a gabona- és 
lisztszükségletének legalább egy jó negyedré­
szének az árát. Minthogy Ausztriának most is 
szüksége van gabonára és lisztre, nagyon való­
színű, hogy az eddig jól bevált szisztémát az 
idén is követni fogja. Addig azonban a tőzsde 
nagy általánosságban csendes marad, bár nem 
lehetetlen, hogy már junius elején is kissé jobb 
irányzat fog felülkerekedni.

r
Eveukint csak 500-an  

vándorolhatnak ki Amerikába
Egy budapesti hajóstársasághoz érkezett 

new-yorki távirat szerint az új kvótatörvény 
már minden fórumot megjárt és most már 
életbelépett az új rendszer, amely szerint ezen­
túl minden országból csak annyian vándorol­
hatnak be az Északamerikai Egyesült Államokba, 
amennyit az 1890-ben oda bevándoroltak két 
százaléka kitesz. Ezek szerint Csonka-Magyar- 
országból nem egészen 500 ember vándorolhat 
be az Unióba. Ezenkívül még az a lehetőség 
is meg van, hogy az amerikai állampolgárok 
első izén való vérrokonai (szülő, gyermek és 
testvér) ugyancsak bebocsájthatók, de csak 
akkor, ha 18 éven aluliak vagy 55 éven felüliek.

Előrelátható, hogy a sok ezer útlevelet 
kérő meg fogja ostromolni a hatóságokat, 
amelyek csak június 15-ike után kezdenek 
hozzá az útlevelek kiadásához és pedig alapos 
rostálási szempontok figyelembevételével. A 
hajóstársaságok forgalma meg fog csappanni és 
valószínű, hogy a kisebb társaságok beszün­
tetik budapesti ügynökségüket. Az európai 
hajóstársaságok általában revízió alá veszik 
üzleti programmjukat és eltávolodnak attól az 
eddigi bázistól, amely főként az Unióval való 
forgalomra volt berendezve. Dél-Amerika kerül 
a hajóstársaságok érdeklődésének homlokterébe.

Idehaza, Magyarországon az amerikai 
bevándorlás korlátozása sok reményt dönt 
romba és sok utrakész családot állít súlyos, 
szinte megoldhatatlan helyzet elé.

A tisztviselők új illetményei.
Már közöltük, hogy julius 1-én lép életbe 

a tisztviselők új fizetése, amely a békebeli fi­
zetések egy bizonyos százalékában aranyban 
állapíltatik meg. Ma módunkban van közölni 
azt a tervezetet, amely a minisztertanács elé 
kerül a pénzügyminiszter javaslataként. A julius 
1-én életbelépő táblázat a következő lenne:

Fiz. oszt. fiz. fok. Aranykorona
V. 1 . 330

2. 300
VI. 1 . 280

2. 250
3. 210

VII. 1 . 210
2. 185
3. 160

VIII. 1 . 150
2. 140
3. 130

IX. 1 . * 140
2. 120
3. 100

X. 1. 95
2. 90
3. 85

XI. 1. 80
2. 75
3. 70

A családi pótlék 10 aranykorona lesz. Az 
augusztusi negyedben a lakáspénz aranykoro-
nában két családtag, illetve azon felül 
kező:

a követ-

az V. fiz. osztályban 475 525
a VI. » » 425 475
a VII. V  ff 350 400
a Vili. n  n 275 325
a IX. » n 200 250
a X. »  n 175 225
a XI. n  » 170 200

Budapesten, mig a vidéki városokban a lakbér-
osztályok szerint megfelelően csökkenő összeg­
ben állapíttatnék meg.

Harc az életbiztosítások 
valorizálásáért.

A b izto sító -in tézetek  a  p én zin téze­
te k tő l v a lo riz á lta n  k é rik  a  zálog­
lev elek et. — R em én y  v an  a  k ed vező  

m eg eg y ezésre .
A közönség körében erős mozgolódás tá­

madt, melynek a célja az volt, hogy a biztosító- 
intézetek az életbiztosítások összegét valorizál­
ják. A biztosító-intézeteket hibáztatták, hogy 
annak idején az aranykoronában teljesitett be­
fizetéseket nem hajlandók most aranykoroná­
ban visszafizetni.

Érthető is volt a közönség felzúdulása, 
hiszen számtalan kis család exisztenciális ér­
deke fűződik ahhoz, hogy az annak idején 
kötött biztosításuk ellenértékét ne ugyanannyi 
papirkoronában kapják meg, amely nem tenne 
ki egyáltalán számottevő összeget.

A biztosító-intézetek azzal tértek ki a 
követelések elől, hogy a befizetéseket ők zálog-
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levelekbe helyezték és csak abban az esetben 
tudnának most valorizálni, ha a pénzintézetek 
a zálogleveleket nekik valorizálva fizetnék vissza. 
Ellenkező esetben a társaságok valamennyien 
tönkre jutnának, ha ki akarnák elégíteni a valo­
rizációt igénylőket.

Ilyen értelemben a tárgyalások meg is in­
dultak és amennyiben a pénzintézetek hajlan­
dók lesznek a záloglevelek valorizált értékének 
a megtérítésére, a biztosítók sem zárkózhatnak 
el a kötvények aranyértékü beváltásától.

Általában a közönség az újabb időben 
tartózkodik a biztosítástól és azt mondják, hogy 
csak abban az esetben tudnák a biztosító in­
tézetek visszaállítani a bizalmat maguk iránt, 
ha nem zárkóznának el a jogos követelések elől.

Mindenki, aki biztosítást köt, igyekszik 
aranykoronára szóló kötvényt kiállítani. Azon­
ban a kormány a kisebb vállalatoknak nem 
engedélyezi az aranykoronás biztosítást s így 
csupán egy bécsi intézet és két-hároin hazai 
nagyobb intézet fogad el ilyen feltételt! biztosítást.

Junius b én  megdrágult a posta.
Junius 1 -tői kezdve megdrágult a posta, 

a táviró és a telefon. Az új díjszabás főbb j 
tételei a következők:

Levél 20 g-ig helyben változatlan marad ! 
1000 korona, vidékre 1800 korona, Ausztriába, | 
Csehszlovákiába, Lengyelországba, Németor- j 
szágba, Olaszországba és gyarmataiba, végül 
Romániába 4000 korona, egyéb külföldre 5000 
korona, levelező-lap helybe 600 korona, vidékre 
1000 koroiia. Ennek a küldeményfajnak a díj­
tételei a belföldi forgalomban nem változtak. 
Levelező-lap a szomszédos országokba 2400 
korona, egyéb külföldre 3000 korona. Nyomtat- j 
vány a belföldi forgalomban 10 g-ig 300 korona, , 
ezen a súlyon felül 50 g-ként 500 korona. 
Ajánlási dij helybe 1500 korona, vidékre 2200 
korona, külföldre 5000 korona. A posta-utal­
ványok dija a belföldi forgalomban 300.000 
K-ig 3000 korona, 500.000 K-ig 5000 korona,
1.000. 000 K-ig 8000 korona, ezen felül minden
1.000. 000 korona, vagy töredéke után még 4000

Eladó ház és ipartelep
haláleset  miatt,

Szombathelyen, a város belterületén
közel a teherpályaudvarhoz, elfoglalható 
2-szobás lakással, hosszú udvarral és 
kerttel. Kovács, lakatos stbi üzem vagy 
egyéb ipartelep céljaira különösen alkal­

mas helyiséggel.

Ezideig Vasmegye legnagyobb 
és legjobban bevezetett kovács­
üzeme van e helyen, mely szin­
tén átadó modern gépfelszere­
lésével, kiterjedt üzletkörével, 

a ház vétele esetén.
Ü  g y n ö k ö k  d í  j a z t a t n  a  k .
Eladó a hosszú levelezgetések elkerülése 
céljából csak személyesen megtekintő 

felekkel tárgyal.
Komoly érdeklődők forduljanak:

Dr. Bauer Jenő ügyvédi irodájához
Szombathely.

korona. Egy-egy utalvánnyal küldhető lég- I 
nagyobb összeg 15,000.000 korona. A csomag­
díjszabás is körülbelül 30 százalékkal emelkedett.

A távirat szódíja a belföldre 1000 korona. 
Ausztriába 1500 korona, Csehországba, Jugo­
szláviába és Romániába 2000 korona, Német­
országba és Lengyelországba 2500 korona, 
Egyéb országokba az aranyfrankban megálla­
pított díjak szorzószáma 18.000 K. A távbeszé­
lőnél az egyenkénti beszélgetési díj Budapesten 
és vidékén 2000 korona, nyilvános állomások­
ról 2400 korona. Budapest körül 15 km. távol­
ságig 10.000 korona, 25 km.-ig 18.000 korona, 
100 km.-ig 20 000 korona, ezen felül 22.000 
korona. A külfölddel való • forgalomban az 
aranyban megállapított díjak szorzószáma 18.000 
korona.

w

Érdekes adatok a menyasszonyok 
életkoráról.

A nők 2 0 —24 éves korukban mennek leg­
inkább férjhez. — Az ötvén éven felüliek . . .

A magyar statisztikai évkönyv szerint az 
1918. évben 126.894 leány ment férjhez. Ez a 
szám elég szépnek mondható, tekintve a há­
borút, amikor sem a mód, sem a férfi nem 
volt meg ahhoz, hogy a leányokat férjhez ad­
ják. Bizony már akkor is sok fejtörést adtak a 
mamáknak a leányok.

1918-ban férjhez ment leányok közül 
3585 még nem töltötte be a 17-ik életévét. Ez 
bizonyítja, hogy a nők, amikor megkapják az 1 
első hosszuszoknyát, már úgy gondolkoznak: 
jobb ma egy veréb, mint egyszer majd talán 
valamikor egy túzok! 27.717 leány az akkoriak 
közül 19 éven aluli volt. Ezek voltak, úgy lát­
szik, az „első szerelmi" házasságok. Elég szép 
szám 1 A 20—24 év között férjhez ment leányok 
száma 51.551 volt. Talán ebben a korban kö- 

i tődik a legtöbb házasság. Ez már nem az első 
szerelem, hanem a meggondolt, még idejében 
kötött házasság.

Ezután kor szerint mind kevesebb és 
kevesebb leány vándorolt be a boldogság ré­
vébe. De azért a reményt sohasem szabad el­
veszíteni 1 Bizonyítja ezt az is, hogy 1918-ban 
3548 menyasszony is akadt, aki ötven évig várt 
deli lovagjára, aki elrabolta őt az elvarázsolt 
kastélyból, ahol vénkisasszonynak csúfolták őt 
azok a rút — fiatalok.

Hogy a 126 894 házasság közül mennyi 
volt boldog, arról a statisztikai évkönyv nem 
számol be. Reméljük, hogy mind!

K a l l ó s  ú r i s z a b ó ,  O y ő r
M e g y e l i á z - u t e a  3 2 .  s z á m
H  P r í m a  m i n ő s é g ű  vászonöltöny m i n d e n  s z í n -  f l  

■  b e n  H50.000 K. —  P r í m a  m i n ő s é g ű  külön ■
[ nadrág 185.000 K. Lüszterek, gyapjú- J

s z ö v e t e k  n a g y  v á l a s z t é k b a n ,
|  —  E L Ő Z E T E S  E É S Z L E T F I Z E T É S  ! |

Guinmikabát 360000 K 
Gyermekkocsi 290000 K 
Vizm. ponyva 180000 K 
Szövelszőnyeg 50000 K
HAAS LIPÓT
Győr, Baross-út 18. — Telefon: 728.

H Í R E M .

— A II. kér. képviselőválasztás
agitációi már erős hullámokat vernek. 
Vasárnap délután tartotta programbeszé­
dét M a l a s i í s  Géza szoc. dern. jelölt nagy 
érdeklődő közönség előtt, míg ugyanazon 
nap délelőttjén B e r n o l á k  kér. szoc. jelölt 
fejtette ki elveit jóval keveseb közönség 
jelenlétében. Az iparosok kis tábora kitart 
C h a l u p k a  mellett, mig B ú d  János — 
látva a polgári elemek széthúzását — a 
mai napon közölte az őt felkért küldött­
séggel, hogy amennyiben ő a jelöltséget 
csak az esetben lett volna hajlandó 
vállalni, ha a polgárság egyeteme állott 
volna mögéje, a jelenlegi viszonyok kö­
zött a  j e l ö l t s é g e t  n e m  v á l l a l j a . A polgári 
elemeknek ily széttagoltsága mellett, 
Malasits feltétlenül belekerül a pótvá­
lasztásba, még pedig elég kedvező ki­
látásokkal azon körülménynél fogva, 
hogy a polgári pártok a szoc. dem. je­
lölttel szemben egymás ellen is küzde­
nek, ami a pótválasztásnál mindenesetre 
utóhatást vált ki a szociálisták javára. 
Folytak ugyan tárgyalások a polgári pár­
tok egyesülése érdekében, amelyek azon­
ban eredménytelenek lettek a kér. szoc. 
párt azon elvi álláspontjánál fogva, hogy 
az egyesülés kívánatos ugyan, — de ők 
nem léphetnek már vissza. Nem akarják 
belátni, hogy a legutóbbi választásnál a 
jelentős — bár nem többségi — szava­
zatokat nem a kér. szoc. párt, hanem 
Boros Alán személye toborozta össze. Az 
tény, hogy a polgári pártoknak eddigi 
egymás elleni taktikázását a szoc. demok­
raták sem tudták volna ügyesebben meg­
rendezni — a maguk hasznára! — A 
központi választmány egyébként a  v á ­
l a s z t á s t  j u n i u s  2 3 .  é s  2 4 .  n a p j a i r a  t ű z t e  k i .

— Milyen lesz az új ipartestület ? Az 
ipartörvény életbeléptetése egészen új ipartes­
tületeket hivott életre, másrészt pedig számos 
rendelkezése a régi ipartestületek átszervezését, 
modernizálását tette szükségessé. E testületek 
eddig a régi iparlőrvény által előirt szűk kere­
tek között kizárólag alsóbbrendű adminisztrá­
ciós tevékenységet fejtettek ki, úgyszólvárrcsak 
tanonc-nyiivántartással és felszabadítással fog­
lalkoztak. Maguk az ipari érdekképviseletek is 
belátták, hogy e hivatalos testületeknek a meg­
változott viszonyokhoz kell simulniok. A keres­
kedelmi minisztérium — mint értesülünk — az 
iparosok kívánságára meg is kezdte az átszer­
vezés előmunkálatait és pedig olyan szellem­
ben, hogy az ipartestületek jövőben az iparos­
generációk nevelésén kívül az önálló iparosok 
gazdasági boldogulását, megerősödését szolgál­
ják. Ezért az átszervezés az iparosok hitel- és 
nyersanyagbeszerzési problémáit tartja első­
sorban szem előtt.

— Feloszlik a győri katona­
zenekar. Az egész csonkaországban 
mindössze tizennégy katona-zenekar mű­
ködött eddig, de ezek közül a minden 
vonalon végrehajtott létszámapasztás kap­
csán, hatot megszüntetnek. Az erre 
vonatkozólag szétküldött rendelkezés sze­
rint, ezek a zenekarok csak julius 1-ig 
maradnak együtt, azután feloszlanak. 
Nem lesz katona-zenekara G y ő r n e k ,  
Nyíregyházának, Egernek, Nagykanizsá­
nak és Kaposvárnak. — A győri zene­
kar megszűnése nagy gond elé fogja 
állítani a szini-igazgatót, akinek új zene­
kar felállítása szinte leküzdhetetlen fel­
adat lesz.
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— Közel m ásfélm illió katasztrális hold 
a háborús birtokforgalom . A háborús bir­
tokokról sok szó esett az utóbbi években anél­
kül, hogy megbízható közlés jelent volna meg 
arról, hogy 1914 julius 28-ika és 1920 dec. 
7-ike között mennyi birtok cserélt gazdát. A 
Magyar Statisztikai Évkönyv közlései alapján 
most végre beszámolhatunk az úgynevezett 
háborús birtokforgalomról. Eszerint a világhá­
ború kitörésétől 1918 április végéig Magyar- 
országon összesen 1,800,000 katasztrális hold 
mezőgazdasági ingatlan cserélt tulajdonost. 
Ebből kereken 600.000 katasztrális holdat szá­
mítanak Csonka-Magyarország mai területére. 
Mivel a földreform-törvény 1920 dec. 7 -ben je­
löli meg a háborús birtokszerzés határidejét, 
számítást végeztek az 1918 május 1-től 1920 
december 7-ig terjedő időszakra is és az egész 
háborús földbirtokforgalmat Csonkamagyaror- 
szágon 1,450.000 katasztrális holdban állapí­
totta meg. A forgalom a háború első évében 
jelentékenyen csökkent, de 1915-től kezdve 
évről-évre emelkedett. Ebben a kimutatásban a 
100 holdon aluli birtokok egyáltalában nem 
szerepelnek.

— Eltörlik a felvételi vizsgát. A kultusz- 
miniszter, mint értesülünk, véglegesen el akarja 
törölni az eiemista diákok felvételi vizsgáját, 
mert nem váltotta be a hozzája fűzött remé­
nyeket. Szeptemberben megkezdik működésüket 
az első reál-gimnáziumok. Budapesten, de a 
vidéken is főleg az állami főgimnáziumok 
alakulnak át reál-gimnáziumokká, a felekezeti 
gimnáziumok továbbra is megmaradnak huma­
nisztikus gimnáziumoknak.

x Könyvek kerestetnek. Megvételre ke­
resek 1711. év előtt megjelent magyar nyelvű 
és idegen nyelvű, de magyar vonatkozású köny­
veket. — Ajánlatokat kér a könyvek részletes 
leirásával és ármegjelöléssel Loványi Gyula 
Budapest, IV., Bécsi-utca 3.

— M ozgósítási parancsot kaptak a 
román alattvalók. Több Egerben lakó román 
állampolgárt ért a mai nap folyamán különös 
meglepetés. A posta részükre Romániából ér­
kező mozgósítási parancsot kézbesített. A pa­
rancs szerint a román kormány felhívja alatt­
valóit, hogy a mozgósítási parancs kézhez vé­
tele után azonnal térjenek vissza és illetékes 
csapattesteikhez rögtön vonuljanak be.
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Győrv i dé  ki 
M ezőgazdák 
Szövetkezete

G y ő r .
A győrvidéki gazdák mezőgazdasági szük­

ségleti cikkeinek és termékeinek 
beszerző és értékesítő vállalata.

Iroda és raktárak:

T e le k y - u t c a  5 9 . s z .
Tplpfnn • Áruosztály 861.
1 C1CIUI1 • Term ényosztály 862 .

T á v i r a t < ‘ i m :  M e z ő g a z d á k .
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— A fogadós felelősségéről. Május hó 
tizedikétől kezdődő hatállyal szabályoztatott a 
XIII-ík törvénycikkel a fogadós felelőssége 
akként, hogy azért a kárért, mely a megszálló 
vendéget éri a fogadóba hozott dolgának el­
veszése, elpusztulása, vagy megsérülése által: 
a fogadós felel, hacsak azt nem igazolja, hogy 
a kárt oly körülmény okozta, mely sem neki, 
sem háznépének fel nem róható. A felelősség 
csak oly dolgokra terjed ki, melyeket a vendég 
a fogadósnak, vagy megbízottjának átadott, 
vagy amelyeket a vendég a neki kijelölt helyen 
a dolog természete szerint elhelyezett. A kár­
térítési összeg nem terjedhet a  napi szobaár 
százszorosán túli összegen, kivéve, ha a foga­
dós a dolgot kifejezetten megőrzés végett át­
vette, vagy ha a vendég a nagyobb összeg 
iránti igényét megérkezésekor a fogadóssal 
írásban közölte, vagy ha a fogadóst, illetve a 
háznépét vétkesség terheli. Drágaságokért, ér­
tékpapírokért és készpénzért, ha ezt a fogadós 
— minőségét ismerve — megőrzés végett át­
vett, korlátlanul felelős. A  vendég a  kárt nyom­
ban tartozik jogvesztés alatt bejelenteni, kivéve, 
ha a dolgot megőrzés végett átadta volt. Viszont 
a fogadóst törvényes zálogjog illeti követelései 
biztosítására azokra a dolgokra, miket a ven­
dég magával hozott.

— A tartózkodási engedélyek m eg- 
. szorítása. Az idegen honosok részére tartóz
kodási engedélyt a rendőrhatóságok csak 15 
napi időtartamra adhatnak. A belügyminiszter 
az alispán útján figyelmezteti a községeket, 
hogy ilyen engedélyek megadása nem a községi 
elöljáróság, hanem az elsőfokú rendőrhatóság 
hatáskörébe tartozik.

x  Poloskákat p e t é i v e l  e g y ü t t  h á z i l a g  k i i r t a n i  c s a k  a  L ö c h e r e r  C i m e x i n n e l  l e h e t  Á r a  o l c s ó ,  h a t á s a  b i z t o s ,  k e z e l é s e  e g y s z e r ű ,  m i n d e n  t i s z t í t h a t ó  v e l e .  F ő ­r a k t á r  F r a n t s i k  A n d o r  d r o g é r i á j á b a n .
Meghívó a Győri Általános Takarék- 

pénztár Részvénytársaságnak 1924 junius 
12-én, déli 12 órakor, az intézet székházában, 
Győr, Baross-ut 25. szám alatt tartandó rend­
kívüli közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Igaz­
gatósági indítvány az alaptőke felemelése tár­
gyában. 2. Igazgatósági indítvány az alapsza­
bályok módosítása tárgyában. Az Igazgatóság. 
— Alapszabályaink 13. §-a, 3. pontja értelmé­
ben a közgyűlésen csak azon részvényesek ve­
hetnek részt: 1., akik vagyonuk kezelésében 
törvényesen nincsenek gátolva; 2. akik a köz­
gyűlést megelőző december 31-én, mint rész­
vényesek a részvény-könyvben szerepelnek ; 3. 
akik a közgyűlés megtartása előtt nevükre szóló 
részvényeiket (részvény-elismervényeiket) a még 
le nem járt szelvényekkel együtt a társaság 
pénztáránál Győrött, vagy a csornai fióknál 
Csornán, vagy a Magyar Általános Takarék- 
pénztárnál Budapesten, vagy a Triesti Általános 
Biztosító Társaság magyarországi igazgatóságá­
nál Budapesten, 3 nappal a közgyűlés előtt 
erről szóló megfelelő elismervény ellenében le­
tétbe helyezik.

P á p a ,  1 9 2 4 .  F ő i s k o l a i  k ö n y v n y o m d a .

k á v é h á z i c ik k e k  é s  k e r ti  b ú to ro k
n a g y b a n  é s  k i c s i n y b e n

F R IE D  ZSIG M O N D  É S  F IA
m ű e s z t e r g á l y o s o k

B U D A P E ST , K irá ly -u tc a  3 9 .  szá m .

ABADIE
valódi fra n c ia  sz iv ark a-h ü v ely

Szép  a r a n y  a lk a lm i vé te lek ,

j e g y g y ű r ű k
k iáru sítása .

A ra n y , e z ü s t, b rilliá n s  b e v á ltá s  
a  le g m a g a s a b b  n a p i á ro n .

F R E U N D
é k s z e r r a k tá r , B a r o s s -ú t  2 1 . s z á m .

Telefon 451.

GOLYOSCSAPAGYGYARr. ,
Budapest, X., Noszlopi-u. 1,

Te le fon  : J ó z s e f  1 4 0 — 66.

s z á l l í t
-k-G R -* -  jelű,  s a j á t  g y á r t m á n y ú ,  
valamint -< -D W F-> - és P W K  jelű 

g o i y ő s c s a p á g y a k a t  
legjobb minc.Tégben.
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JDunáutuli 
Sertéshizlaló és 
jYtezőgazdasági 

R észvénytársaság

6gőr, jflészárosmajor 7—11.

Sertéshizlalda.
öó'zhengermalora.

◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄

Tokaji 
Cognacyyár R.-T.

Gyár: Tokaj.
Központi iroda:

Budapest, VI., Frangepán-utca 12-24.

Fióktelep:
W ien, IV. Bez., V iktorgasse 16.

—  A l a p f t t a t o t t  1 8 8 8 - b a n .  —

Ajánlja tiszta borpárlatból készült, általánosan 
elismert legjobb minőségit hazai gyártmányát.

Legfinomabb gyapjufonatak festve és nyersen.

Pamutfonál és Cérnaipar Rt.
Budapest, VII., Hársfa-utca 1. 60-7°

Stern József B u d a p e s t  
C a l v i a - t d r  1

A lapittatott 1860. évben

Kizárólag 
elsőrendű minő­
ségben a legelő­
nyösebb árakon

N|ő|i és férf i  r u h a s z ö v e t e k  & Női - ,  fér f i -  és g y e r m e k - f e h é r  n e m ű e k
V á s z o n -  és m o s ó á r u k
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C r f o c W á c  I Vtn 8zerencs^m 8 "■ t  közönség 
L  I l  t  3  I I C 5  • szives figyelmébe ajánlani, hogy

Győrött, Kazinczy-utca 14. sz. alatt
(bejárat a Korona-köz felöl)

I  
I  
I

fogászati műtermet nyitottam, i

i  
i

Ismereteimet a leghíresebb bel- és külföldi fogászati műter­
mekben szereztem s így abban a kellemes helyzetben vagyok, 

hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem.

SCMJSZTER FERENC fogtechnikus.

Naponta friss uradalmi

t e j ?
l-a csemege-vaj és sajt

k ics in yben  é s  nagyban

állandóan kapható
a Sopron-, Győr- és Vasmegyei

Tejgazdasági R. T.
győri telepénél,

Árpád-út 49. szám
(vált Gvőrvidéki Mezőgazdák lejszővetkezete).

<KOCH>
> T estv érek i

\
^  szalámi- és hentesáru-gyár ^

)  G Y Ő R , {
y  Lövőkert-utca 16. szám. g
/  -***£ - \

\  /
f  Gyártmányaik: \
%  Sertéshúsból készült elsőrendű téli §  
g  szalámi és p rágai módra készült \  
m hentesáruk. j
g  Sertés-, zsir- és szalonnaüzlet. ^

E g y  p r ó b a e s o m a g

„NOSPERAL“
—  a  v i l á g h í r ű  F a r b w e r k e  k o r s z a k a l k o t ó  t a l á l m á n y a  p e r o n o s p o r a  e l l e n  v a l ó  v é d e k e z é s r e  —

meggyőzi önt e szer nagyszerű előnyeiről.
N a g y  m u n k a - ,  a n y a g -  é s  p é n z m e g t a k a r í t á s .  
Olcsóbb és jobb, mint a rézgálic.

1 ,  5  é s  1 0  k g . - o s  p r ó b a c s o m a g o k a t  s z í v e s e n  k ü l d ü n k .  K é r j e n  i s m e r t e t é s t .  —  M a g y a r o r s z á g i  e g y e d e l á r u s í t ó :
Mezőgazdasági és Ipari Vegyszerek Kereskedelmi R. T.

Budapest, VI., Lovag-utca 14.

Csónaképítők é*
evező segítetek  
figyelmű© •

Csónakfelszerelégck és hozzávaló alkatrészek. Vörösréz- és ónozott szegek 
és hozzávaló tárcsák , evezóvlllák készen; v illatartók  (tréger), ülések, ülés­
kerekek és sínek, lapát, sárgaréz- és fehér lem ezek, skffszeg, sárgaréz- 
és vascsavarok, lábtartók és lábcsavarok, kiváló minőségű csónaklakkok, 
valamint hajólszkábák és kovácsolt szegek, ezeken kívül az összes vasáruk.

Kóth Mór vaskereskedése Újpest, Árpádat 48. Telefon: 135— 74.

1924 junius 8.

szám.
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| ForgácsJenő
3 banküzlete győri fiókja
-s
=á Deák Ferenc-utca 25 
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Egyezményes bankári cég.
Tőzsdei megbízások, át­
utalások, kosztbetétek és 
kihelyezések, mindennemű 
bankszerü ügylet kuláns 

elintézése. .

Közvetlen telefonösszeköttetés 
a tőzsdeteremmel tőzsdeidő alatt.

Grab M. Fiai
bőrvászon, viaszosvászon, 

padlókárpit és gabriol (műbőr) gyár 
G Y Ő R .

Sürgönyeim : Grabgyár Győr. — Interurban 
telefon: 337. — Folyószámla az Angol- 
Osztrák Banknál Budapesten és a Magyar 
Leszámítoló- és Pénzváltó Banknál Győrött. 
— M. kir. postatakarékpénztár clearing- 

számla 4718. szám.
Pamutfonógyár Ober Rosenthal (Reichenberg 
mellett), mechanikai szövőgyár Beraun és 
Lieben (Prag mellett), bőrvászon, viaszos­
vászon és gummiszövetek gyára  Lieben 

(Prag mellett).
R a k t á r a k  W i e n  é s  P r a g .

Győri Szeszgyár 
és Finomító
Részvénytársaság

Hamuzsir- és vegyitermékek gyára.

T e le fo n s z á m : 1K  é s  Ü 8. 
S ü r g ö n y e im : S z e s z g y á r ,  G y ő r .

Olajművek Rt.
Győr

Kohn Adolf  
é s  T ársa .

Gyárt:
Mindenféle növényi olajokat, ége­
tési, kenési és technikai célokra. — 
Legjobb minőségű „Vénus" jegyű 
étolaj és ételzsir. — Különféle 
olajpogácsát és olajpogácsa-lisztet 

takarmányozási célokra.
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